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الشغل : عندما تؤثر قوة على جسم وتغٌر موضع هذا الجسم فانها تنجز شغلا، فالشغل هو حاصل ضرب القوة فً الازاحة 

، ثم  Bالى الموضع   A   فً الاتجاه من الموضع Fالتً ٌتحركها الجسم فً مركبته ، القوة باتجاه الازاحة ، مثلا اذا اثرت قوة 

                    ، ٌكون الشغل المبذولفً هذا الاتجاه كما فً الشكل  (d)تحرك الجسم مسافة  

 c  

     

 B d A                                                       A            d 

 ، فان الشغل المبذول ٌكون Cالى    Aاما اذا كان اتجاه القوة من 

           

(وٌكون سالبا اذا كان       القانون ان الشغل ٌكون موجبا اذا كان باتجاه الازاحة  لان )ٌتضح من 

او نٌوتن )متر .  (erg( وحدة قٌاس الشغل هً داٌن .سم )         معاكسا لاتجاه الازاحة   )

 ارك  107جول =  1جول(             

 Uf=mgy، Kf=0 

 ٌزٌد من الطاقة الكامنة فٌه بفضل موضعة  الشغل المبذول لرفع الجسم مامن الشكل ا ، نلاحظ 

    Uوٌرمز لها بالرمز وتسمى الطاقة بطاقة الوضع 

   

 
 

 
    =            

 Ui=0 

( كما فً الشكل ، فاذا تحرك °37(تصنع زاوٌة  مقدارها  )F=20Nمثال : جسم ٌتحرك تحت تأثٌر قوة )

  F( على سطح املس ، احسب الشغل المبذول بواسطة القوة     d=4mمقدارها )الجسم مسافة 

           

                         

 ( ، احسب الشغل المبذول بواسطة قوة الجاذبٌة d=4m( الى الاعلى مسافة مقدارها )2Kgمثال : قذفت كره كتلتها )

لاعلى فان الازاحة تكون نحو الاعلى وان القوة المؤثرة على الجسم وهً قوة الجاذبٌة الارضٌة الحل :بما ان الجسم قذف نحو ا

 (°180الى الاسفل ، اي ان القوة تصنع مع الازاحة زاوٌة مقدارها )
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 طاقة  الوضع وطاقة الحركة 

، وحسب قانون الشغل والطاقة تكون  F=mgالى الاعلى  فان القوة المؤثرة علٌه تساوي وزن الجسم  اي ان   mعند قذف جسم كتلته 

 مساوٌة للشغل الذي تبذله القوة  –الزٌادة فً طاقة الجسم  عند رفعه مسافة 

        

(وانتهى Ui=0بطاقة وضع ابتدائٌة )هً التغٌر فً طاقة الوضع ، واذا اعتبرنا ان الجسم  (        -   (   حٌث ان 

   الطاقة الكامنة )طاقة الوضع(   ،  وتعرف    U=mgy( فان     =U Ui)عند طاقة وضع نهائٌة   

 وهً الطاقة المختزنة فً نظام ما )جسم ما ( بسبب الشغل المنجز علٌه مما ٌؤدي الى تغٌر موضعه .

 الطاقة الحركٌة : 

غلى خط  (v(  ٌتحرك فً لحظة معٌنة بسرعة   )mم والناتجة بسبب حركته  ، فاذا كان الجسم  كتلته )وهً الطاقة التً ٌمتلكها الجس

 ( فً تلك اللحظة Kمستقٌم ، فان طاقته الحركٌة )

           
 

 
 

 تكون طاقته الحركٌة الابتدائٌة   (vi(وسرعته الابتدائٌة   )mاذا كان لدٌنا جسم كتلته )

    
 
 
   

  

     فان طاقته الحركٌة  (vf)اذا تم تسرٌع الجسم  لتصبح سرعته النهائٌة 
 
 
   

  

                                                      -الشغل المنجز ٌساوي التغٌر فً الطاقة الحركٌة

W 
 

 
   

  
 

 
   

  

 ( 30m/s(الى  )20m/s( من )1000kgسٌارة كتلتها  )مثال : كم هو الشغل اللازم لتسرٌع 

W 
 

 
   

  
 

 
   

  

W 
 

 
    

    
   

W 
 

 
              

W= 500×(900-400)=250000=250KJ 
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 قانون حفظ الطاقة

ٌعتبر قانون حفظ الطاقة من القوانٌن المهمة فً الفٌزٌاء وٌنص على ان القوة لاتفنى ولاتستحدث من عدم 

اذا سقط الجسم من حالة سكون فً مجال وٌمكن ان تاخذ صورة اخرى  اي تتحول من نوع الى اخر ، فمثلا 

 لوضع الجاذبٌة الارضٌة فانه ٌكتسب طاقة حركٌة  تساوي تما ما ٌفقده من طاقة ا

             

       

    E=K+Uالطاقة الكلٌة 
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